

母亲节前,杭州爆米花男孩涛涛的故事上了央视 我亲爱的妈妈,光芒万丈

本报记者 章然

“上央视了!第一次在电视里面看到我和涛涛。”

从去年冬天到今年初夏,潮新闻·钱江晚报持续关注脑瘫少年涛涛卖爆米花的故事。作为首家报道的媒体,了解到脑瘫少年涛涛不屈命运独立摆摊的情况,我们对接了靖江镇第一小学送教上门,持续为其爱心助力。(此前新闻请扫二维码查看)

5月11日,钱报记者了解到,涛涛和妈妈姚传华的故事上央视了。

5月11日晚9点12分,这则《亲爱的妈妈》在CCTV17农业农村频道播出。

央视的预告海报上,“光芒万丈 不要放弃爱与希望”和妈妈姚传华灿烂的笑容分外呼应,姚传华一句“我本平凡,是因为我的孩子,才让我变得如此勇敢坚强”很打动人心。



跟踪拍摄六天

“他们是看到了我们的报道,主动联系我们。”姚传华说,央视记者上飞机前和下飞机后,都和她对接了,“叫我传华姐,人很好。”

这是第一次被央视采访,姚传华有些紧张,但涛涛不太懂。

感动彼此

涛涛只知道,亲切的哥哥姐姐要来看他,要拍摄他。

第一次见面时,姚传华穿了幼儿园园长妈妈送的衣服,颜色鲜亮。“本来央视记者有点忐忑,因为他们是从全国100对母子中挑选了我们,但他们说看到我的那一刻放心了,觉得我们的故事是他们想要的内容。”

央视记者跟踪拍摄姚传华和涛涛6天,从清晨拍到傍晚。拍摄中,姚传华经常穿着初见记者时的那一件红色衣服,视频中很好看。

“他们拍了很多的素材,爸爸、弟弟、公公、姐姐等很多亲人都采访过了,房东也采访过了。”拍摄中,央视记者也从很多附近的人口中,了解姚传华的情况。

六天的相处中,央视记者和涛涛母子互相感动着。

“有一次,涛涛主动给记者做了一根烤肠,我当时和记者说着话,涛涛拿烤肠过来,把记者感动坏了。”姚传华说,我也被央视记者感动着,他们带着涛涛和她去了一次KTV。

这是涛涛人生中第一次去唱歌,“我才知道涛涛原来是会唱歌的,原来他唱得这么好。”姚传华差点哭了出来,看着涛涛在KTV里大声吼出来,大声唱出来,那么畅快肆意。

之所以会去KTV的原因很简单:“记者们看到我在唱歌,我以前是很喜欢唱歌的,有了涛涛后唱得少了。”

拍摄过程中,涛涛还来到靖江第一小学上了一堂课,“上课过程中,我看到小学的老师也在偷偷抹眼泪。”姚传华说。

六天里,拍摄了无数感人的画面,深厚的友谊在过程中结

下:“央视记者们还给我写了转发语:我接纳命运的定数,但从未放弃追求生活的变数。”



央视的预告海报

涛涛双手比心举过了头顶

在央视纪录片里,妈妈姚传华像是一个开心果。

虽然家庭环境并不宽松,涛涛的摆摊生意并不顺利,但姚传华经常和涛涛开着玩笑,“跟妈妈一起乐一个。”

在涛涛摆摊的过程中,买烤肠的人并不多。

姚传华掏出五块钱,问路人“美女,你好,能请你帮个忙吗?能不能用五块钱去涛涛爆米花那买一桶爆米花”。

被拒绝的次数不少,姚传华对着镜头无奈地笑:“真尴尬呀。”

直到几次后,一位阿姨主动要去买爆米花。

虽然一切很难,但是姚传华说,她不会把涛涛和任何孩子比较,她爱涛涛,爱这个家。

记者问涛涛,你觉得妈妈有你幸福吗?涛涛摇摇头,“不幸福”。

当记者又问,“你爱你妈妈吗?”

涛涛双手比心,举过了头顶,“爱!爱!”

但是,没想到这则央视纪录片还留下一个彩蛋。

晚上9点45分,钱报联系到姚传华,她刚刚看完纪录片,“我真的是感动得又哭又笑,我今天才知道涛涛会说‘妈妈太不容易了’。”

纪录片里关于涛涛的采访,拍摄团队从未给姚传华提前看过。在母亲节前夕,看到涛涛这段感人的话语,对于姚传华来说,是最好的母亲节礼物,“涛涛什么都懂,他这么懂事,我除了心痛还是心痛。”

“高架月季送母亲”活动大热 交警小姐姐 一下高架就来领

本报讯 自5月7日起,潮新闻·钱江晚报联合杭州市路桥集团发起“送你一朵小红花”母亲节故事征集活动,准备100盆高架月季献给妈妈。除了后台留言发帖的读者来报社领取外,在开满月季的“幸花路”上我们也安置了点位,母亲节当天可在运河边的会安阁咖啡馆里领高架月季。

5月11日,我们整理出获奖者名单,并一一通知领取方式。

中午阳光正盛,已有不少读者来到浙江日报社外,等待领取最美高架月季。

在留言发帖中,有一位家有“铁梅”妈妈的读者毛毛。她的妈妈毛彩凤曾扮演过革命样板戏里的“铁梅”角色,歌唱得好,人长得漂亮。被选中为幸运读者,毛毛很开心,驱车从径山来领花。

她家里的阳台上养了很多月季,安吉拉、仙境等品种都有了,唯独缺少“花房”。“听说这次的高架月季中,有花房品种,我太开心了。”

韩迎迎是杭州交警高架大队城中中队72113巡队民警,也是此次高架月季“送你一朵小红花”的领花对象之一。上午她正在高架上执勤,中午下班就来到了报社门口。

她选择了一盆红艳艳的高架月季,抱着它拍了一张照片。韩迎迎准备在宿舍养起高架月季,“很需要一本高架月季养护手册,不太了解怎么养护,怕养不好。”

事实上,韩迎迎的困惑,也是很多第一次领取高架月季的读者的困惑。



杭州市路桥集团贴心准备了全年养护手册,大家依照手册养护,一定能守护高架月季的美丽。

4~5月是春夏之交,领回去月季不要慌,第一件事情需要进行残花修剪。月季第一轮花期将过,残花以下3~5厘米剪掉,留出养分给其他的花苞,大约30~40天后,会开出第二轮月季花。若留着残花,会结出果实分散营养。

每一轮开花后都要进行残花修剪,这样第二轮还能再开出更多的花。

本报记者 章然



更详细的养护指南,可以扫二维码查阅。